Есмаганбетова Айгерим Сахановна,
«Абай атындағы №4 лицей-мектебі» КММ,
Қарағанды облысы, Сәтбаев қаласы
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 Мақсаты: Оқушыларды Ә дыбысымен таныстыру, ә дыбысының орнын анықтау, сауатты оқуға дәне жазуға дағдыландыру, сөздерге дыбыстық және буындық талдау жасауды үйрету. Балалардың шығармашылық қабілетін, ой-өрісін, сөйлеу тілін, сөздік қорын дамыту. Әдемі, көркем, таза жазуға үйрету, бауырмалдыққа, еңбекшілдікке, ұйымдастырушылыққа тәрбиелеу.

Сабақтың түрі: қайталау сабақ 
Көрнекілігі: "Ә" дыбысының таңбасы, суреттер кеспе әріптер, текшелер, буындар.
Әдіс – тәсілдер: Түсіндіру, талдау-жинақтау, сұрақ-жауап, топтастыру, салыстыру, «Кубизм» стратегиясы

Сабақ барысы:
	Мазмұны 
	Мұғалімнің 

іс – әрекеті 
	Оқушының 

іс – әрекеті 
	Ресурстар 

	Ұйымдастыру кезеңі 
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	-ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру
	1) Кел балалар күлейік 
Күлкіменен түлейік 

Күлкі көңіл ажары 

Күліп өмір сүрейік.

 2) Қара досым жан-жаққа 

Дайынсыңба сабаққа?

Орында ма қараңдар

Кітап,дәптер, қаламдар?
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	Тұсаукесер  
	-«Кубизм» стратегиясы бойынша оқушыларға жетекші сұрақтар қою

1. Дыбысты қайтеміз? айтамыз, естиміз.

2. Дыбыс нешеге бөлінеді? дауысты дауыссыз.

3. Әріпті не істейміз? көреміз,жазамыз.

4. Сөз неден құралады? дыбыстардан құралады.

5. Сөйлем неден құралады?сөздерден қаралады.

Жұмбақ қойылады.

Бұрып қойған сағаттай, 

Айқайлайды таң атпай. (Әтеш)

Таныстырар әріппен

Мынау кітап әліппең 

Әліппе деген аты оның 

Басталған қай әріптен   ( Ә)

Ә ә әрпінің баспа және жазба түрлерімен танысу

Ауада жаздырту 
	-Текше түскен оқушы сұраққа жауап береді

Жұмбақты шешу арқылы жаңа сабақта өтетін әріп пен дыбысты табады

- Баспа және жазба түрімен  танысады

- Ауада жазады
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	Негізгі бөлім 
	«Сенің әжең қандай?» 
· Әр оқушы өз әжесі туралы айтқызу
· «Әже» сөзін буынға бөлу, дыбыстық талдау жасатқызу, сөйлем құрату 
«Баспалдақ» ойыны

-«Ә» әрпінен басталатын сөздерді қою

Сергіту сәті:

Ормандағы аюдың

Құлпынайы коп екен

Теріп-теріп аламыз 

Қалтамызға саламыз.
	· Әр оқушы  өз әжелері туралы айтады

· «Әже» сөзін буынға бөледі, дыбыстық талдау жасайды, сөйлем құрайды 

-тапсырманы орындайды

Ә_
Ә_ _
Ә_ _ _
Ә_ _ _ _

(ән,әке, әтеш,әйнек)


	Ә ә әрпі 
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	Рефлексия 
[image: image9.png]



	- Сабақта қай әріппен таныстық?
- Сабақта сендерге не ұнады?

- Әр оқушыға парақша таратылады, егер сабақ ұнаса күлген смайлик, ұнамаса, көңілсіз смайликтің суретін салдырту 
	- Тәрбиеші қойған сұрақтарға жауап     береді 
- Өзіне ұнаған смайликтің суретін салады 
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